

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНІЯ ВЪ ДОМОСТИ.

Издаются по средамъ и субботамъ, при Олонецкомъ губернскомъ правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія и частныя объявленія.



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой 3 р. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 р. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ к. и троекратное 15 к., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНІЕ: I. Часть официальная. Приказъ губернатора. Телеграммы. — Дѣйствія Правительства: Указъ правительствующему сенату. Высочайшія повелѣнія. Распоряженіе министра путей сообщенія. — Городская хроника. — Объявленія. — II. Часть неофициальная. — Отечественная хроника: Выписка изъ рапорта командира фрегата «Свѣтлана». С.-Петербургъ. Кронштадтъ. Изъ Архангельской губерніи. Кіевъ. — Олонецкая летопись: Буря. Поиски желѣзныхъ рудъ. Продажа пороха. Земледѣльческая хроника. Этнографическіе матеріалы. — Иностранныя извѣстія: Телеграммы. Франція. — Справочный указатель. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Г. Начальникъ губерніи возвратясь въ г. Петрозаводскъ, вступилъ, 16-го сего іюля, въ управленіе губерніею.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Лондонъ, 7-го (19-го) іюля, суббота. Въ „Официальной Газетѣ“ обнародовано согласіе, данное Ея Величествомъ Королевой Викторіей на бракъ Принца Альфреда Великобританскаго съ Ея Императорскимъ Высочествомъ Великою Княжною Марією Александровной.

— 9-го (21-го) іюля, понедѣльникъ вечеромъ. Вчера вечеромъ въ честь Государя Императора Цесаревича и Государыни Цесаревны данъ былъ большой балъ въ садахъ Королевскаго Общества Садоводства.

Самара, 7-го (19-го) іюля, суббота. Его Императорское Высочество Великій Князь Николай Константиновичъ, 5-го сего іюля, въ 9-ть часовъ вечера, прибывъ сюда на пути изъ Хивы, оставался въ Самарѣ 6-го и утромъ 7-го изволилъ выѣхать въ Саратовъ.

Его Высочество изволилъ, между прочимъ, принимать депутацію городского общества, поднесенную хлѣбъ-соль и привѣтственный адресъ по поводу благополучнаго окончанія Хивинскаго похода.

Дѣйствія Правительства.

УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ.

По дѣйствующимъ постановленіямъ Эриванская губернія управляется военнымъ губернаторомъ.

Нынѣ, принявъ во вниманіе удостовѣреніе Его Императорскаго Высочества Намѣстника Кавказскаго, что въ управленіи упомянутою губерніею военнымъ губернаторомъ уже не представляется болѣе необходимости, повелѣваемъ: управленіе Эриванскою губерніею установить на общемъ, существующемъ въ Имперіи основаніи замѣною званія эриванскаго военнаго губернатора, управляющаго и гражданскою частью, званіемъ эриванскаго губернатора, сохранивъ при этомъ подчиненіе управленія означенною губерніею Намѣстнику Кавказскому на правилахъ, изданныхъ для губерніи Закавказскаго края.

Правительствующій сенатъ не оставитъ сдѣлать къ исполненію сего надлежащія распоряженія.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою написано:

„АЛЕКСАНДРЪ“.

Въ Югенгеймѣ,
30-го іюля (12-го іюля) 1873 г.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

Относительно наперсныхъ крестовъ съ драгоценными украшеніями, подносимыхъ священнослужителямъ прихожанами или обществами офицеровъ.

Святѣйшій правительствующій синодъ, въ вѣдѣніи своемъ, сообщилъ правительствующему сенату: а) что согласно опредѣленію святѣйшаго синода отъ 13-го (22-го марта) сего года, синодальный оберъ-прокуроръ входилъ со всеподданнѣйшимъ докладомъ Государю Императору о соображеніяхъ святѣйшаго синода касательно наперсныхъ крестовъ съ драгоценными украшеніями, подносимыхъ священнослужителямъ прихожанами или общест-

вами офицеровъ, и о предположеніи принять на будущее время за правило ходатайствовать о Всемилостивѣйшемъ дозволеніи священнослужителямъ носить таковыя кресты только въ томъ случаѣ, если священнослужители сѣ имѣютъ уже Всемилостивѣйше пожалованный золотой наперсный крестъ безъ украшеній, и б) что на сіе воспослѣдовало, 31-го марта сего года, Высочайшее соизволеніе.

О распространеніи примѣчанія 6 къ ст. 550 т. III св. зак. изд. 1857 г. уст. о служб. по опред. отъ прав. (по прод. 1872 года) на всѣхъ тѣхъ кандидатахъ и мѣкарей нашихъ университетовъ, которые будутъ избраны со-вѣтами университетовъ для оставленія при оныхъ съ цѣлью приспособленія къ профессорскому званію на собственный счетъ.

Одинъ изъ попечителей учебныхъ округовъ, согласно представленію совѣта университета, вошелъ въ министерство народнаго просвѣщенія съ ходатайствомъ о предоставленіи совѣту того университета права оставлять при университетѣ, по избранію совѣта, окончившихъ курсъ кандидатовъ и мѣкарей, по представленію факультетовъ, для усовершенствованія въ наукахъ и приготовленія къ ученому поприщу, на правахъ стипендіатовъ, т. е. съ зачетомъ времени оставленія ихъ при университетѣ въ дѣйствительную службу, срокомъ не свыше трехъ лѣтъ, если они прослужатъ впоследствии при университетахъ или въ другихъ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ двойной срокъ противъ того времени, которое допускается къ зачету, но безъ стипендіатскаго содержанія, въ томъ случаѣ, если эти лица принадлежатъ къ числу людей достаточныхъ и съ тѣмъ, чтобы эти молодые

люди не были включены въ положенное число стипендиатовъ по каждому факультету.

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу министра народнаго просвѣщенія, 16-го мая сего года, Высочайше повелѣть соизволилъ: примѣчаніе 6 къ ст. 550 т. III св. зак. изд. 1857 г. уст. о служб. по опред. отъ прав. (по прод. 1872 г.) распространить и на всѣхъ тѣхъ кандидатовъ и дѣкарей нашихъ университетовъ, которые будутъ избраны съѣздами университетовъ, для оставленія при оныхъ съ цѣлю приготовленія къ профессорскому званію на *собственный счетъ*.

О зачтѣ существующихъ сборовъ за повышение чинами сборовъ при увеличеніи содержанія состоящихъ на государственной службѣ лицамъ.

Государственный Совѣтъ въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ: а) представленія министра финансовъ о зачтѣ существующихъ сборовъ за повышение чинами сборовъ при увеличеніи содержанія состоящихъ на государственной службѣ лицамъ, а также о порядкѣ взысканія недоимокъ по сбору за чины съ лицъ, получающихъ перемѣненное на категоріи содержаніе, и б) опредѣленіе правительствующаго сената о порядкѣ вычетовъ за чины съ лицъ занимающихъ разныя должности, съ особымъ по каждой изъ нихъ окладомъ, *лишнимъ количествомъ*.

1. Въмѣстѣ сборовъ, взимаемыхъ по ст. 625 устава о пошлинахъ (св. зак. т. V по прод. 1863 г.) за повышение чинами, установить сборъ при возвышеніи содержанія лицамъ, состоящимъ на государственной службѣ, на слѣдующихъ основаніяхъ:

1. При всякомъ увеличеніи денежнаго содержанія чиновниковъ, а также тѣхъ генераловъ, штабъ и оберъ-офицеровъ войскъ всѣхъ оружія и флота, которымъ жалованье производится не по чинамъ, всѣ сія лица получать прежнее (т. е. безъ увеличенія) содержаніе въ продолженіе трехъ мѣсяцевъ со дня возобновленія Высочайшаго повелѣнія, или расторженія подлежащаго начальства, объ увеличеніи содержанія.

Примѣчаніе 1-е. Означенное правило (п. 1) не распространяется на лицъ, опредѣляемыхъ по нѣкоторымъ вѣдомствамъ въ должности безъ права на чины и пенсіи, на занимающихся на службѣ по найму и на немѣющихся чинами канцелярскихъ служителей.

Примѣчаніе 2-е. Лица, изысканія по ст. 620 уст. пошлин. отъ сбора за повышение чинами, пользуются тою же льготою и отъ установленнаго настоящими правилами вычета.

Примѣчаніе 3-е. При увеличеніи содержанія вслѣдствіе изданія новыхъ штатовъ, новые оклады производятся со дня введенія новыхъ штатовъ, или сроковъ, въ штатахъ или Высочайшихъ повелѣній указанный.

2. Подъ именемъ содержанія слѣдуетъ разумѣть, въ совокупности, всѣ виды постоянныхъ выдачъ по службѣ, какъ-то: жалованье, столовые деньги, квартирные деньги, получаемыя изъ государственнаго казначейства по штатамъ и особымъ назначеніямъ, ден. жилая аренды, производящаяся на службѣ пенсіи и всекое, подъ какимъ бы то ни было наименованіемъ добавочное содержаніе.

3. Производимыя чиновникамъ, при временныхъ командировкахъ по дѣламъ службы, усиленное жалованье, квартирные, развѣдочныя, прогонныя, столовыя или суточные и порціонныя деньги, пособія на подъемъ и обзаведеніе и всѣ прочія единовременныя денежныя выдачи къ составу содержанія не причисляются.

4. Особыя выдачи, присвоенныя чиновникамъ по нѣкоторымъ вѣдомствамъ отчисленіемъ части собираемыхъ ими казенныхъ доходовъ, подвергаются вычету въ размѣрѣ $\frac{1}{4}$ разности между годовою суммою процентнаго вознагражденія по прежней и новой должностямъ.

5. Съ военныхъ и морскихъ чиновъ строевого состава и лицъ, состоящихъ на службѣ въ управленіяхъ и другихъ учрежденіяхъ военнаго вѣдомства, получающихъ содержаніе не по должностямъ, а по чинамъ, удерживается трехмѣсячная разница между старымъ и новымъ окладами исключительно только съ одного жалованья.

Примѣчаніе. Съ морскихъ чиновъ, хотя бы они и находились въ плаваніи, означенная въ п. 5-мъ разница удерживается по расчету окладовъ жалованья, указанныхъ въ прилагаемой къ сему пункту таблицы.

6. Съ служащихъ за границею чиновниковъ вѣдомства министерства иностранныхъ дѣлъ, при увеличеніи ихъ содержанія, удерживается 5% разницы между старымъ и новымъ годовымъ окладами. Этотъ вычетъ распределяется на 3 мѣсяца.

7. Правила, изложенныя въ пп. 1, 5 и 6, соблюдаются во всѣхъ случаяхъ увеличенія содержанія отдельнымъ лицамъ: при назначеніи ихъ въ должности, которымъ присвоены высшіе оклады содержанія; при производствѣ въ чины, въ тѣхъ вѣдомствахъ, гдѣ денежное довольствіе производится по чинамъ; при всеподданнѣйшемъ пожалованіи добавокъ къ содержанію, подъ какимъ бы то ни было наименованіемъ; при назначеніи до-

бавокъ въ извѣстныхъ случаяхъ за выслугу лѣтъ и при увеличеніи окладовъ содержанія по распоряженіямъ начальства, въ предѣлахъ предоставленнаго ему на то права.

Примѣчаніе. При первомъ производствѣ въ офицерскій чинъ, какъ по военно-сухопутному, такъ и по морскому вѣдомству, никакого вычета не производится.

8. Правило, изложенное въ п. 1, не распространяется на лицъ, временно исправляющихъ должности, оставшіяся вакантными (ст. 1,005 Уст. Служб. Прав. Св. Зак. т. III изд. 1857 г.).

9. При поступленіи на государственную службу лицъ, нигдѣ прежде не служившихъ, или служившихъ, но не получавшихъ жалованья, или опредѣляющихся на службу изъ отставки (кромѣ поступающихъ на заграничную службу по министерству иностранныхъ дѣлъ), съ полнымъ содержаніемъ, присвоеннымъ должности, или съ уменьшеннымъ окладомъ, на основаніи примѣчанія 1 къ ст. 994 уст. служб. прав. (св. зак. т. III по прод. 1863 г.), всѣ такія лица получаютъ въ первые три мѣсяца своей службы двѣ трети назначенныхъ имъ окладовъ. Это же правило относится и до лицъ, занимавшихъ должности безъ жалованья.

Примѣчаніе. При поступленіи означенныхъ въ п. 9 лицъ на заграничную службу вѣдомства министерства иностранныхъ дѣлъ, съ нихъ удерживается 2% вновь назначеннаго годового содержанія, каковой вычетъ распределяется на три мѣсяца.

10. Разности, или остатки, образующіяся по штатамъ при удержаніи опредѣленныхъ суммъ, по правиламъ пп. 1, 4, 5, 6 и 9, изъ окладовъ содержанія и процентныхъ вознагражденій, составляютъ принадлежность государственнаго казначейства и обращаются изъ кредитовъ подлежащихъ смѣтѣ въ государственный доходъ, порядкомъ, каковъ будетъ для сего установленъ по взаимному соглашенію между министромъ финансовъ и государственнымъ контролеромъ.

Примѣчаніе. Разности или остатки, образующіяся по штатамъ отъ удержанія выдачи полныхъ окладовъ лицамъ, наименованнымъ въ ст. 636 и 637 уст. пошлин. и ст. 659 того же устава (по прод. 1863 года), обращаются не въ государственное казначейство, а въ означенныя въ тѣхъ статьяхъ источники.

11. Исполненіе сихъ правилъ принадлежитъ непосредственному наблюденію тѣхъ учреждений или начальствъ, въ распоряженіи коихъ состоятъ кредиты, изъ которыхъ производится содержаніе лицамъ, подлежащимъ вычету, на основаніи пп. 1, 4, 5, 6 и 9 изъ стоящихъ правилъ. За унуженіе въ этомъ

отношеніи начальства сін отвѣтствуютъ платежамъ того, что съ означенныхъ лицъ удержать слѣдовало.

II. Вышеизложенныя правила распространить на тѣхъ изъ числа служащихъ въ губерніяхъ Царства Польскаго русскихъ чиновниковъ, которые не принадлежатъ къ тамошнему эмеритальному обществу, изъявъ этихъ чиновниковъ отъ дѣйствія статей 83—88 устава о гербовомъ сборѣ въ Царствѣ Польскомъ, относительно номинаціонныхъ пошлинъ при опредѣленіи на службу и при повышеніи въ должности.

III. Недоимки по сбору за повышеніе чинами, накопившіяся до 1-го января 1871 г., со счетовъ сложить.

IV. Относительно недоимокъ по сбору за чины, пожалованные съ 1-го января 1871 г. по день изданія вышеизложенныхъ правилъ о сборѣ съ состоящихъ на государственной службѣ лицъ при возвышеніи имъ содержанія, постановить, что при взыскаіи сихъ недоимокъ: а) изъ общаго оклада содержанія лицъ, получающихъ таковое въ одной общей суммѣ, безъ подраздѣленія на жалованье, столовые и квартирные деньги, одна четвертая часть считается квартирными деньгами, если только эти лица не имѣютъ казеннаго помѣщенія, а изъ остальныхъ трехъ четвертыхъ частей—одна половина считается жалованьемъ, а другая столовыми деньгами; изъ общаго же содержанія лицъ, пользующихся казеннымъ помѣщеніемъ, одна половина причисляется къ жалованью, а другая къ столовымъ деньгамъ; за симъ, вычетъ мѣсячнаго жалованья за чинъ производится изъ той только части нераздѣльно получаемаго содержанія, которая, на вышеизложенномъ основаніи, будетъ отнесена собственно къ жалованью, и б) съ чиновниковъ, занимающихъ нѣсколько должностей въ различныхъ учрежденіяхъ одного и того же или разныхъ вѣдомствъ, вычетъ мѣсячнаго жалованья производится, по точному смыслу ст. 629 устава пошлин. (св. зак. т. V. изд. 1857 года), по окладу одной изъ занимаемыхъ чиновникомъ должностей; съ чиновниковъ же, занимающихъ разныя должности въ одномъ и томъ же учрежденіи, вычетъ за чинъ производится, на общемъ основаніи, по окладамъ всѣхъ занимаемыхъ чиновникомъ въ одномъ учрежденіи должностей —И

V. Предоставить II отдѣленію Собственной Его Императорскаго Величества Канцеляріи, по соглашенію съ министромъ финансовъ, сдѣлать въ подлежащихъ статьяхъ свода законовъ соотвѣстныя новымъ правиламъ о сборѣ при увеличеніи содержанія служащимъ лицамъ, измѣненія и дополненія.

Его Императорское Величество изложенное

мишніе государственнаго совѣта, 9-го (21-го) іюня 1873 г., Высочайше утвердить соизволил и повелѣть исполнить.

Въ собраніи узаконеній и распорядкнхъ правительства напечатаны:

Въ № 55 I. *Высочайшее повелѣніе*: О налогѣ съ недвижимыхъ имуществъ въ городахъ, посадахъ и мѣстечкахъ.

II. *Высочайше утвержденныя положенія комитета министровъ*: а) Объ уставѣ товарищества Кіевскаго пивовареннаго завода; б) о концессіи на Риго-Тукумскую желѣзную дорогу и объ уставѣ означенной дороги.

III. *Указъ правительствующаго сената*, съ приложеніемъ правилъ Соликамской, Верхотурской, Красноуфимской, Ирбитской Шадрипской, Осинской и Камышловской дворянскихъ опеки.

Въ № 56: I) *Высочайшія повелѣнія*: а) О продленіи для губерніи Пермской и нѣкоторыхъ уѣздовъ Вологодской губерніи дѣйствія правила, изложеннаго въ примѣчаніи 3-мъ къ ст. 18 о земскихъ учрежденіяхъ; б) о замѣнѣ четырехъ казеннокоштныхъ вакансій изъ числа положенныхъ для Кавказскихъ воспитанниковъ въ Императорскомъ училищѣ правовѣдѣнія стипендіями для тѣхъ же воспитанниковъ въ другихъ учебныхъ заведеніяхъ Имперіи; в) о преобразованіи городской полиціи въ г. Темрюкѣ; г) объ открытіи съ 1-го марта 1873 года акцизнаго управленія въ Закавказскомъ краѣ и о введеніи съ 1 іюля сего года, въ семь же краѣ акциза съ питей и табаку; д) объ усиленіи средствъ уѣздныхъ управленій въ Кубанской области; е) о добавленіи на Харьковской окружной судъ одного судебного слѣдователя ж) о преобразованіи Тобольской, Томской, Енисейской и Иркутской казенныхъ палатъ; з) объ учрежденіи при Лисинскомъ лѣсномъ училищѣ одной должности преподавателя; и) объ учрежденіи пяти новыхъ прогимназій; і) объ увеличеніи состава Тюменскаго приказа о ссыльныхъ; к) Объ увеличеніи содержанія священнику больницы Всѣхъ Скорбящихъ; л) объ учрежденіи лѣсничества въ Кубанской и Терской областяхъ; м) объ упраздненіи Пермской казенной конюшни; н) объ отдачѣ Оренбургскому казачьему войску участка земли, называемаго Генераль - Губернаторскими лугами.

II. *Высочайше утвержденныя положенія комитета министровъ*: О продолженіи срока дѣйствія временныхъ правилъ относительно устройства складовъ и продажи освѣтительнаго минеральнаго масла на 1873 г.

III. *Высочайше утвержденныя положенія комитета по дѣламъ Царства Польскаго*: а) По подпросамъ о примѣненіи правилъ 30 ію-

ля 1867 года, о преимуществахъ русскихъ чиновниковъ, служащихъ въ Царствѣ Польскомъ; б) о подсудности споровъ между акціонерными компаниями и третьими лицами в) по вопросу объ освобожденіи городскихъ и посадскихъ жителей въ губерніяхъ Царства Польскаго отъ временныхъ ограниченій въ правѣ распоряженія недвижимою собственностію, пріобрѣтенною на основаніи указовъ 19 февраля 1864 и 28 октября 1866 гг.; в) о порядкѣ исправленія ликвидационныхъ табелей и данныхъ.

IV. *Донесеніе Его Императорскаго Высочества Намѣстника Кавказскаго, правительствующаго сенату*: Объ увеличеніи числа нотаріусовъ въ г. Тифлисѣ.

V. *Уставъ Саратовско-Симбирскаго земельного банка*.

РАСПОРЯЖЕНІЯ МИНИСТРА ПУТЕЙ СООБЩЕНІЯ.

(31-го мая 1873 года).

I.

О недопущеніи на станціяхъ желѣзныхъ дорогъ, безъ законныхъ основаній, продолжительнаго пребыванія пассажировъ.

1. Въ общихъ пассажирскихъ помѣщеніяхъ станцій желѣзныхъ дорогъ воспрещается допускать пребываніе пассажировъ и постороннихъ лицъ сверхъ времени, назначеннаго для открытія и закрытія станцій предъ приходомъ и отходомъ пассажирскаго или товаро-пассажирскаго поѣзда.

2. Исключеніе допускается: а) для пассажировъ, ожидающихъ запоздавшій поѣздъ или задержанныхъ на станціи виѣстѣ съ поѣздомъ; б) для пассажировъ, опоздавшихъ къ отправленію поѣзда, при условіи оставаться на станціи до отхода слѣдующаго поѣзда, однороднаго съ тѣмъ, въ которомъ долженъ былъ ѣхать пассажиръ; в) для пассажировъ, прибывшихъ на станцію, удаленную отъ города, селенія или гостиницы и неимѣющихъ возможности выѣхать въ дорогу за темнотою, бурей или мятежью. Пассажиры, не находящіе для выѣзда со станціи лошадей, не должны быть оставляемы на станціи долѣе 12 часовъ, безъ особаго разрѣшенія начальника станціи.

3. Станціонное начальство не должно допускать, чтобы пассажиры, оставшіеся по необходимости на станціи, а равно служащіе при дорогѣ, располагаясь на ночлегъ въ общихъ пассажирскихъ помѣщеніяхъ, раздѣвались, устраивали постели и заперлись въ сихъ помѣщеніяхъ.

5. Устройство въ общихъ пассажирскихъ помѣщеніяхъ станцій баловъ, пивныхъ и

всякаго рода собраній какъ служащими при дорогѣ, такъ и посторонними лицами, хотя и при отсутствіи пассажировъ, воспрещается.

II.

О порядкѣ содержанія на станціяхъ желѣзныхъ дорогъ книгъ для записки жалобъ и претензій.

1. Книги для записки жалобъ, прошнурованныя и за печатью инспектора, должны находиться на всѣхъ станціяхъ, какъ на пассажирскихъ, такъ и на товарныхъ, устроенныхъ отдѣльно.

2. Жалобныя книги, съ приборомъ для письма, должны быть всегда выставлены въ залахъ станцій или въ буфетахъ и вообще въ мѣстахъ замѣтныхъ и доступныхъ для публики.

3. Надъ ними вывѣшиваются печатныя правила для записки жалобъ.

4. Записывающій жалобу обязанъ изложить ее ясно, съ подкрѣпленіемъ доказательствами или ссылкой на свидѣтелей, и означитъ свое званіе, имя, фамилію и мѣсто жительства.

5. При неисполненіи этихъ правилъ, жалоба оставляется безъ послѣдствій, а за порчу книгъ, записку оскорбительныхъ, неприличныхъ или несоотвѣствующихъ дѣлу выраженій виновные передаются на распоряженіе полиціи.

6. Жалоба записывается на имя управляющаго дорогою или на имя инспектора, и копія съ оной въ тотъ же день представляется начальникомъ станціи по принадлежності для немедленныхъ по жалобѣ распоряженій.

7. О послѣдствіяхъ разбирательства проситель увѣдомляется не далѣе двухнедѣльнаго срока послѣ записки жалобы, и сдѣланныя начальствомъ дороги или инспекторомъ ея распоряженія отмѣчаются въ самой книгѣ.

Директоръ департамента полиціи исполнительной имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что по распоряженію министра внутреннихъ дѣлъ, дѣлопроизводство по воинской повинности передается изъ департамента полиціи въ земскій отдѣлъ; что оновчателная передача совершится къ 15-му юлю 1873 г.; что затѣмъ всѣ учрежденія и лица по направляемымъ въ министерство внутреннихъ дѣлъ вопросамъ, касающимся рекрутскихъ наборовъ, призыва на службу, а равно устройства быта отставныхъ и безсрочно-отбывшихъ нижнихъ чиновъ, какъ

по Имперіи, такъ и по Царству Польскому, имѣютъ обращаться въ земскій отдѣлъ министерства.

Городская хроника.

Въ „*Правит. Вѣстн.*“ напечатано: въ разсмотрѣніи Самарскаго губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствія было между прочимъ постановленіе Николаевской городской думы о преданіи суду, съ устраненіемъ отъ должностей, членовъ городской управы Бѣляева и Ястребова; перваго—за допущенныя имъ неправильности по порученнымъ отъ управы и думы хозяйственнымъ операціямъ, а послѣдняго—за необнаруженіе неправильныхъ дѣйствій Бѣляева при свидѣтельствѣ купленныхъ симъ послѣднимъ разныхъ хозяйственныхъ вещей для городскихъ потребностей и при ревизіи расходной книги, веденной Бѣляевымъ, которая и была удостоверена подписью Ястребова.

Изъ постановленія сего видно, что вопросъ объ отвѣтственности члена управы Бѣляева былъ рѣшенъ городской думою еще 2-го декабря 1872 года, и при семъ опредѣлено: устранить его отъ должности, представивъ начальнику губерніи о преданіи Бѣляева суду; но губернское присутствіе по городскимъ дѣламъ отмѣнило это постановленіе на томъ основаніи, что дума, за сдѣланіе 156 ст. городского положенія, не могла подвергать отвѣтственности члена управы, допустившаго преступленіе по должности, а могла только предать его суду, съ устраненіемъ или безъ устраненія отъ должности, какъ указано въ 157 ст. положенія, и что по этому устраненіе отъ должности могло послѣдовать лишь за преданіемъ суду того или другаго лица городского общественаго управленія, чего Николаевская дума не сдѣлала и тѣмъ нарушила приведенныя статьи городского положенія.

По прочтеніи такого опредѣленія губернскаго присутствія, въ Николаевской городской думѣ одинъ изъ гласныхъ вновь возбудилъ вопросъ объ отвѣтственности члена управы Бѣляева, и вопросъ этотъ разрѣшенъ тѣмъ, что Бѣляева, большинствомъ 23 противъ 6 голосовъ, отобранныхъ посредствомъ закрытой баллотировки, постановлено предать суду, съ устраненіемъ отъ должности. Затѣмъ, по заявленію двухъ гласныхъ, городская дума баллотировала вопросъ о преданіи суду, вмѣстѣ съ Бѣляевымъ, и другихъ членовъ управы, имено Перова и Ястребова, и при семъ оказалось, что Ястребовъ также былъ преданъ суду, съ устраненіемъ отъ должности, Перовъ же нѣтъ.

Далѣе изъ постановленія Николаевской думы усматривается, что вопросъ о преданіи суду означенныхъ членовъ управы разрѣшался подлѣ предсѣдательствомъ гласнаго Желаяева, какъ старшаго по числу избирательныхъ шаровъ въ 1-мъ разрядѣ городскихъ избирателей (ст. 53 город. полож.), а при рѣшеніи другихъ дѣлъ въ этомъ же засѣданіи предсѣдательствовали городской голова.

По поводу преданія суду съ устраненіемъ отъ должности члена управы Ястребова послѣдовало особое мнѣніе 14 гласныхъ, которые высказали, что, въ первыхъ, не было никакихъ основаній разсматривать вопросъ объ отвѣтственности члена управы Ястребова, неучаствовавшего въ дѣлахъ, порученныхъ Бѣляеву, а во-вторыхъ, самый вопросъ, предрѣшенный гласными Казаковымъ, Суровымъ и Капустиннымъ, не былъ своевременно и официально предъявленъ собранію. Съ своей же стороны городской голова, представляя копію съ журнала городской думы, объяснилъ, что не только Ястребовъ, но никто изъ членовъ управы не участвовалъ въ дѣлахъ, порученныхъ Бѣляеву, и что въ новѣсткахъ о назначеніи засѣданія 12-го февраля не было указано въ перечнѣ занятій вопроса объ отвѣтственности члена управы Ястребова.

Губернское по городскимъ дѣламъ присутствіе, обсудивъ вышеизложенное постановленіе Николаевской городской думы, остановилось на двухъ существенныхъ обстоятельствахъ, нарушеніе которыхъ, допущенное городской думою при рѣшеніи вопроса объ отвѣтственности членовъ городской управы, представляетъ весьма достаточный поводъ къ признанію неправильнымъ самаго рѣшенія, при такихъ условіяхъ постановленнаго. Обстоятельства эти слѣдующія: 1) неправильное предсѣдательство гласнаго Желаяева по вопросу объ отвѣтственности членовъ управы и 2) несоблюденіе содержащихся въ 60 ст. городского положенія указаній о порядкѣ рѣшенія въ городскихъ думахъ дѣлъ по заявленіямъ гласныхъ.

Обращаясь къ разсмотрѣнію перваго обстоятельства, присутствіе по городскимъ дѣламъ нашло, что, на основаніи 52 ст. город. полож., городской голова не можетъ предсѣдательствовать въ думѣ при разсмотрѣніи думою отчетовъ городской управы и при обсужденіи вопросовъ о назначеніи или размѣрѣ содержанія лицамъ общественаго управленія. Засѣмъ голова даже и не присутствуетъ въ думѣ при постановленіи опредѣленій о личной его отвѣтственности, какъ это вытекаетъ изъ точнаго смысла 51 ст. положенія. Въ настоящемъ случаѣ николас-

скій городской голова, объ ответственности котораго не было ни какого вопроса, могъ председательствовать при обсужденіи дѣла о членахъ управы, а потому устраненіе городского головы отъ председательства и передача онаго старшему по числу избирательныхъ шаровъ гласному представляется дѣйствіемъ неправильнымъ.

Для выясненія второго обстоятельства необходимо коснуться порядка, въ которомъ городская дума, по разрѣшеніи вопроса собственно о членѣ управы Бѣльева, перешла къ дѣлу объ ответственности другихъ членовъ управы, именно Ястребова и Перова. Изъ постановленія думы видно: „По окончаніи баллотировки о преданіи суду Бѣльева, съ устраненіемъ отъ должности, гласные Казаковъ и Суровъ доложили председателствующему, что за симъ должно баллотировать прочихъ членовъ Ястребова и Перова“. Вслѣдствіе этого и было приступлено къ баллотированію вопроса о преданіи суду означенныхъ Ястребова и Перова, съ устраненіемъ отъ должности. Изъ смысла этого постановленія очевидно, что вопросъ объ ответственности членовъ Ястребова и Перова, назначенный по повѣсткѣ къ обсужденію, возникъ единственно по заявленію въкоторыхъ гласныхъ, представленному въ то же засѣданіе, что подтверждается какъ вышеприведеннымъ особымъ мнѣніемъ 14 гласныхъ, такъ равно и объясненіемъ головы. А такъ какъ, по силѣ ст. 69 город. полож., по предложеніямъ, сдѣланнымъ безъ соблюденія правилъ, въ этой статьѣ содержащихся, хотя и могутъ быть допускаемы пренія, но съ отсрочкою окончательнаго рѣшенія до одного изъ слѣдующихъ засѣданій, то заявленіе гласныхъ о членахъ управы Ястребовѣ и Перовѣ слѣдовало обсудить и рѣшить не въ то засѣданіе, когда оно сдѣлано. Соблюденіе этого правила въ данномъ случаѣ было тѣмъ болѣе необходимо, что въ виду думы, рѣшившей предать суду члена управы Ястребова, не было никакихъ достаточныхъ данныхъ къ опредѣленію его виновности, за исключеніемъ голословнаго заявленія гласныхъ Казакова и Сурова, которое по этому представлялось совершенно необходимымъ надлежащимъ образомъ обследовать, дабы не придти къ неправильному заключенію въ такомъ, безъ всякаго сомнѣнія, важномъ дѣлѣ для городского общественаго управленія.

Признавая, вслѣдствіе сего, важными допущенія Николаевскою городскою думою отступленія отъ закона при разрѣшеніи настоящаго дѣла, присутствіе по городскимъ дѣламъ пажла, что отступленія эти служатъ вполне достаточнымъ основаніемъ къ припизнанію неправильнымъ самого рѣшенія думы

о преданіи суду, съ устраненіемъ отъ должности, членовъ управы Бѣльева и Ястребова; а потому присутствіе опредѣлило: постановленіе Николаевской городской думы о преданіи суду, съ устраненіемъ отъ должности, членовъ управы Бѣльева и Ястребова отмѣнить со всеми послѣдствіями.

Объявленія.

Торги.

4 - го сентября 1873 г., съ 12 часовъ дня, будетъ производиться продажа, съ торговъ, безъ переторжки, лѣсныхъ матеріаловъ на сумму 17,180 р. 97 коп., изъ дачь Лигинскаго учебнаго лѣсничества, находящагося въ 17 верстахъ отъ станціи Николаевской желѣзной дороги Тосны. Назначено къ продажѣ 37 лѣсосѣкъ пространствомъ 228 дес. 1,130 кв. саж., дровянаго и строеваго лѣса по площади безъ учета лѣсныхъ матеріаловъ. Всѣ продажныя площади находятся отъ дорогъ и славныхъ рѣкъ въ разстояніи не далѣе 5 верствъ. Торги будутъ производиться отдѣльно на каждую лѣсосѣку. Гуртовая же продажа послѣдуетъ въ такомъ только случаѣ, если въ раздробъ не будетъ продана половина количества лѣса по таксовой его стоимости. Торги будутъ изустный, но могутъ быть присылаемы запечатанные пакеты. Въ залогъ при торгахъ предлагается 10% оцѣночной суммы за каждую лѣсосѣку. Уборка остатковъ возлагается на покупателей. Надбавка принимается въ рубляхъ и копѣйкахъ на оцѣнку. Подробныя условія видѣть можно ежедневно въ присутственное время въ хозяйственномъ комитетѣ лѣсничества, а для осмотра продажныхъ лѣсосѣкъ обращаться къ лѣсничему (2).

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С. - Петербургскаго окружнаго суда Г. К. Негкевичъ, жительствующій въ Кронштадтѣ, Купеческой части, 1-го квартала, по Посадской улицѣ въ домѣ Цѣнова № 84, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Александра Ивановича Лебедева, будетъ производиться 23 іюля 1873 г. въ 10 часовъ утра, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго конгръ-адмиралу Дмитрію Андреевичу Всеволожскому, заключающ. въ двухъ деревенныхъ домахъ съ строеніями садомъ и землею, состоящихъ въ С.-Петербургской губерніи, въ г. Кронштадтѣ, Купеческой части, 1 квартала по Сайданной и Александровской улицамъ и Медвѣжьему переулку подъ № 94. Имѣніе это заложено Всеволож-

скимъ Лебедеву въ 17,847 руб. 50 коп. и будетъ продаваться въ цѣломъ своемъ составѣ. Продажа будетъ производиться на мѣстѣ продаваемаго имущества т. е. въ домѣ Всеволожскаго, при чемъ торги начнутся съ оцѣночной суммы въ 19,000 руб. (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Михайловъ, жительствующій Литейной части, 2 участка, по Надеждинской улицѣ въ домѣ № 12, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій жены рядоваго Софьи Давыдовны Воложаниной, будетъ производиться 10 октября 1873 г. съ 10 часовъ утра въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго купцу Александру Игнатовичу Григорьеву, заключающагося въ каменномъ двухъ-этажномъ домѣ со всѣми принемъ строеніями и землею въ количествѣ 282 1/2 квадрат. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Нарвской части, 1 участка, по 6 ротѣ Измайловскаго полка подъ №№ по табели 1822 г. 127 и 128, а 1846 г. 139 и полицейскимъ № 22. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ и крестьянину Кириллову и будетъ продаваться все въ совокупности. Торги начнутся съ оцѣночной суммы 25,000 руб. (3).

— П. д. Судебнаго пристава Бѣлозерскаго окружнаго суда И. Духовской, жительствующій въ г. Бѣлозерскѣ въ домѣ священника Желтыкова, объявляетъ, что 27-го сентября 1873 года въ 10 часовъ утра въ залѣ засѣданія Бѣлозерскаго окружнаго суда, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ майора Зановиѣ Федоровой Копѣйщиковой, состоящее Новгородской губерніи, Череновскаго уѣзда, 2 мирового участка, Самосурской волости, а именно: 1) 38 крестьянскихъ надѣловъ по дер. Воротишиной, оцѣненныхъ въ 4,775 руб.; 2) по той же деревнѣ Воротишиной, согласно 1,188 ст. уст. гражд. суд., право Копѣйщиковой на 541 дес. 1,609 с. земли оставшейся за надѣломъ крестьянъ, изъ общаго владѣнія Копѣйщиковой и помещицы Львовой въ количествѣ 1,350 д., право на часть Копѣйщиковой оцѣнено въ 542 руб. и 3) того-же уѣзда, 1 мирового участка Уломской волости по дер. Гавино 7 крестьянскихъ надѣловъ, оцѣненныхъ въ 875 руб. Имѣнія эти нигдѣ не заложены и назначены въ продажу на удовлетвореніе губернскаго секретаря Якова Васильева Бушина 12,401 руб. 40 коп. Торги на имѣнія начнутся по частямъ съ оцѣночной суммы. Всѣ бумаги и документы, относящіяся до настоящей продажи, открыты въ канцеляріи Бѣлозерскаго окружнаго суда (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію окружнаго артиллерійскаго управленія Петербургскаго военного округа, для удовлетворенія казеннаго взыскаія, по пенсирванности подрядчика Лабунскаго, въ количествѣ 3,908 рублей 34 коп., будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе вдовы коллежскаго секретаря Маріи Александровны Снарской, состоящее С.-Петербургской губерніи, Лугскаго уѣзда, 2-го стана, въ пустоши Яконово, всего удобной земли 1,236 десятинъ, въ томъ числѣ подъ лѣсомъ болѣе 1,000 десятинъ; оцѣнено въ 8,000 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 20 сентября 1873 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги, до производства сей продажи и публікаціи относящихся (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Грибонскій, жительствующій въ С.-Петербургѣ, Литейной части, 3-го участка, по Кирочной улицѣ, въ домѣ подъ № 22, объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи крестьянки Феоктисты Ивановны Александровны, въ суммѣ 1,211 р. 79 к. съ процентами и издержками, будетъ производиться 29 сентября 1873 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій С.-Петербургскаго окружнаго суда, 4 отдѣленія, публичная продажа недвижимаго имѣнія умершей Новоладожской купчихи Анны Федотовны Мартыновой, заключающагося въ каменномъ двухъэтажномъ домѣ, съ деревянными при ономъ строеніями и землею, состоящаго С.-Петербургской губерніи, въ гор. Новой-Ладогѣ, 1 квартала, по Большому, а нынѣ Николаевскому, проспекту. Имѣніе это находится въ залогѣ у Ярославскаго купца Павла и купеческой вдовы Натальи Лопатинныхъ, въ суммѣ 4,234 р. 65 к., и у Вознесенскихъ 1-й гильдіи купцовъ Якова и Егора Лопатинныхъ въ 4,723 р. 32½ к., будетъ продаваться въ цѣломъ его составѣ и торгъ начнется съ оцѣночной суммы 4,000 р. (3).

За вице-губернатора,
старшій совѣтникъ Башинскій.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Выписка изъ рапорта командира фрегата „Свѣтлана“

флигель-адъютанта капитана 1-го ранга Кремера.

Фрегатъ „Свѣтлана“ прибылъ въ Геную 25-го мая (6-го іюня). 4-го (16-го) іюня, около часа по-полудни, изволила прибыть на рейдъ Ея Императорское Величество Государыня Императрица, на пароходѣ „Эриликъ“, въ сопровожденіи клипера „Жемчугъ“. Ввѣренный миѣ фрегатъ развѣтилъся флагами, и люди были поставлены по реямъ; но, по приказанію Ея Величества, салюта произведено не было. Лишь только пароходъ ошвартовился, Государыня Императрица изволила осчастливить ввѣренный миѣ фрегатъ Своимъ посѣщеніемъ, причемъ Ея Величеству угодно было осмотрѣть команду и весь фрегатъ въ подробности и приказать представить себѣ всѣхъ гг. офицеровъ и гардемаринновъ. Ея Величество изволила въ самыхъ лестныхъ и благосклонныхъ выраженіяхъ благодарить гг. офицеровъ и команду и, пробывъ на фрегатѣ около ¾ часа, возвратилась на пароходъ, причемъ отданы были всѣ почести по уставу, кромѣ салюта. Вечеромъ Государыня Императрица изволила совершить прогулку въ морѣ на фрегатской баржѣ, буксируемой нашимъ паровымъ катеромъ, причемъ, съ разрѣшенія Ея Величества, я имѣлъ честь править рулемъ на баржѣ.

Послѣ обѣда ввѣренный миѣ фрегатъ былъ иллюминированъ цвѣтными фонарями и фальшфейерами, а на слѣдующее утро, въ 7 часовъ, Ея Величество, оставляя Геную, изволила еще разъ подъѣхать къ фрегату и проститься съ командою.

С.-Петербургъ. Вечеромъ 2-го іюля происходила на Средней Невкѣ, противъ Яхть-Клуба, вторая гребная гонка судовъ этого Общества. На состязаніи участвовали гички-двойки и однолучныя байдарки. По данному сигналу, въ 8½ часовъ, подошли къ пристани три гички: двѣ Яхть-Клуба — „Никса“ и „Нереида“, и одна любителей — „Прери-Флауеръ“. Выровнявшись на створной линіи, гички, по звонку, отправились вверхъ противъ теченія, для обхода каждою своей вѣхи, изъ числа поставленныхъ близъ Елагинскаго моста; обогнувъ, онѣ пошли внизъ по теченію для обхода тоже каждою своей вѣхи, изъ поставленныхъ немного далѣе Елагинскаго мыса. Вся дистанція была около

трехъ верстѣ съ двумя поворотами. Первою прошла эту дистанцію гичка „Нереида“, въ 12 м. 23 с., и рулевой и гребцы получили въ призъ отъ Яхть-Клуба каждый по серебряной вызолоченой стопкѣ. Затѣмъ вышли три байдарки: „Рене“, „Ангара“ и „Спрей“. Дистанція была назначена около версты, съ однимъ поворотомъ. Первою прошла байдарка „Спрей“, въ 7 мин. 23 сек., и получила призъ отъ Яхть-Клуба — серебряный портсигаръ.

Кронштадтъ. 6-го іюля, въ присутствіи главнаго командира порта, многихъ почетныхъ лицъ и при огромномъ стеченіи публики произведена была здѣсь закладка новаго каменнаго театра. Театръ этотъ будетъ вмѣщать въ себѣ до 800 человекъ зрителей. Сцена будетъ устроена со всѣми новѣйшими приспособленіями и будетъ годиться не только для драматическихъ спектаклей, но и для оперы и балета. Зрительная зала будетъ имѣть 4 яруса ложъ, не считая партера, а залы фойе такъ обширны, что будутъ служить для чтенія публичныхъ лекцій и концертовъ. Планъ театра составленъ архитекторомъ Женскаго Патріотическаго Общества, г. Виндельбангомъ, уже извѣстнымъ въ Кронштадтѣ постройкою прекрасныхъ зданій Сиротскаго Дома, общественнаго дома призрѣнія малолѣтнихъ, столовой для бѣдныхъ Имени въ Бозѣ почившаго Государя Великаго Князя Цесаревича Николая Александровича и многихъ другихъ частныхъ домовъ.

— Отаравившійся въ Тихій океанъ, почти четыре года тому назадъ, 5-го октября 1869 года, 7-ми-пушечный корветъ „Бояринъ“, послѣ счастливаго плаванія, возвратился, 5-го іюля, въ Кронштадтъ. Въ продолженіе плаванія, корветъ былъ всего только около 40 дней подъ парами. На корветѣ прибыли 20 офицеровъ и 168 нижнихъ чиновъ.

Изъ Архангельской губерніи. По поводу распространившихся слуховъ о бѣдствіяхъ, испытываемыхъ направляющимися съ открытія навигаціи къ Архангельскому порту морскими судами, архангельскій губернаторъ входилъ въ сношеніе съ командиромъ Архангельскаго порта объ отпавкѣ въ Бѣлое море военнаго судна, для собранія необходимыхъ по этому предмету свѣдѣній и подавія, на сколько окажется возможнымъ, помощи угрожаемымъ опасностью судамъ.

Изъ собранихъ возвратившихся къ 13-му іюня въ Архангельскъ военною паровою шкуною „Самоѣдъ“ свѣдѣній оказывается, что въ Бѣломъ морѣ бѣдствій съ судами не про-

исходило и ни одно изъ встрѣченныхъ „Самоѣдъ“ въ Бѣломъ морѣ судовъ въ помощи не нуждалось. Тѣмъ не менѣе, однако, навигація въ морѣ затруднена въ высшей степени: вся узкая часть Бѣлаго моря между Зимнимъ и Терекимъ берегами (соединяющая это море съ Сѣвернымъ океаномъ) zagrożена почти сплошными массами громадныхъ льдовъ, направленныхъ туда сильнымъ сѣверо-восточнымъ вѣтромъ изъ Карскаго моря и съ береговъ о. Новой-Земли, и „Самоѣдъ“ съ большимъ усиленіемъ едва могъ дойти только до Городецкаго мыса. Срединя Бѣлаго моря хотя и довольно свободна отъ льдовъ, но многіе заливы заперты льдами, вслѣдствіе чего донынѣ въ Архангельскъ могли прибыть поморскія суда только изъ Кеми и Зимняго берега. Что же касается Мурманскаго берега, то съ нимъ до настоящаго времени никакого сообщенія нѣтъ, по причинѣ нагоняемыхъ къ берегамъ его массъ льда; поморскихъ судовъ оттуда вовсе нѣтъ и только прибыли изъ-за границы нѣсколько пароходовъ и кораблей, сдѣлавшихъ этотъ переходъ съ большими усиленіями.

Такія неблагоприятныя обстоятельства отразились весьма чувствительно и на мурманскомъ пароходствѣ, пароходы котораго „Великій Князь Алексѣй“ и „Качаловъ“ совершаютъ срочные рейсы по побережью Бѣлаго моря и вдоль Мурманскаго берега до границы Норвегіи. 10-го іюня получена была отъ кольскаго исправника, чрезъ Норвегію, телеграмма, что пароходъ „Великій Князь Алексѣй“ ударился о грунтъ у Семи-Островъ (на Мурманскомъ берегу), причѣмъ сѣла на мель, и часть трюма и машинное отдѣленіе его наполнились водою. Тотчасъ по полученіи этого извѣстія, для поданія помощи пароходу была отправлена въ море шкуна „Самоѣдъ“. Шкуна эта еще не возвратилась въ Архангельскъ, и извѣстій отъ командира ея не получено. Но по собраннмъ губернаторомъ свѣдѣніямъ, пароходъ „Великій Князь Алексѣй“ погибъ, и правильное сообщеніе съ поселеніями и становищами Мурманскаго берега должно прекратиться.

Кіевъ. Мѣстность наша—говоритъ „Кіевлянинъ“—какъ извѣстно, богата всякими древностями, обрѣтающимися не только на землѣ, но и подъ землей. Особенность эта настолько извѣстна всикому, что не ускользнула даже отъ наблюдательности мальчишекъ, которые придумали забаву, полезную даже въ матерьяльномъ отношеніи. Отыскавъ ручей, текущій, по расчотамъ ихъ, въ археологической мѣстности, они его запруживаютъ, остановленная вода даетъ осадокъ; въ осадкѣ же обазываются старинныя монетки,

крестики и т. п. остатки времени минувшихъ. Остается собрать все это и предоставить за какой-нибудь гривенникъ или двугривенный любителю-археологу, а подчасть—что и случается чаще—простому торговцу старымъ желѣзомъ и т. п.“

(Голосъ).

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Буря. Петрозаводскаго уѣзда, въ сел. Вознесенѣ, при истокѣ рѣки Свири, 18-го іюня, въ 4 часа пополудни, подулъ сѣверовосточный вѣтеръ, превратившійся въ сильный вихрь, сопровождавшійся градомъ величинаю съ грѣцкій орѣхъ. Стоявшіе въ это время на Свири около 50 судовъ, нагруженныхъ хлѣбомъ и тесомъ, сорвались съ якорей и повеслись внизъ по теченію рѣки, напывая другъ на друга. Однакожъ хотя суда и сталкивались между собою, но принятыми со стороны судовыхъ рабочихъ мѣрами до сильныхъ ударовъ допускаемы не были, почему и никакихъ несчастій не произошло. Буря продолжалась около 30 минутъ, не причинивъ особеннаго вреда.

Поиски желѣзныхъ рудъ. Довѣренный купца Юліана Пенкеля, дворянинъ Александръ Лопато, производя розысканія, по дозволенію свидѣтельству министерства финансовъ отъ 3 февраля 1873 г. за № 73, открылъ Олонецкаго уѣзда, Рыпушкальской волости, при деревнѣ Тенги-Сармаги и въ дачахъ Туксинскихъ и Туложскихъ—болотную руду и голубую краску.

— Повѣренный купца Кухнова, купеческій сынъ Мельниковъ, открылъ въ Вытегорскомъ уѣздѣ, въ двухъ мѣстахъ Тудозерской казенной дачи, въ урочищахъ Исаевы—Обода и Кежборы, *железную руду* въ песчанодлинномъ слобѣ.

— Повѣренный Фридрихсгамскаго первостатейнаго купца Шрейбера, крестьянинъ Василій Родіоновъ, производя розыскіи, на основаніи дозволеннаго свидѣтельства горнаго департамента, отъ 18 декабря 1867 г. за № 2,083, открылъ слѣдующія мѣсторожденія желѣзныхъ рудъ, Петрозаводскаго уѣзда, въ Кончезерской волости:

	Въ 1870 г.				Въ 1871 г.				Въ 1872 г.			
	Количество.		На сумму.		Количество.		На сумму.		Количество.		На сумму.	
	П.	Ф.	Р.	К.	П.	Ф.	Р.	К.	П.	Ф.	Р.	К.
Петрозаводскомъ	31	32	568	82	60	2	1556	22	56	32	1499	52
Олонецкомъ	11	11	213	97	22	29	609	3	20	29	547	14
Лоденпопольскомъ	16	30	298	15	11	—	263	30	12	35	345	5
Вытегорскомъ	25	26	513	—	32	37	735	55 1/2	32	38	1413	54 1/2
Каргопольскомъ	29	26	618	72	58	37	1367	74	115	25	1198	10
Пудожскомъ	21	15	417	17	33	15	717	43	39	4	1040	21
Повѣнецкомъ	35	15	747	58	61	31	1729	70	81	18	2024	36
Итого	171	35	3375	41	279	31	6978	97 1/2	379	21	10138	55 1/2

1) На пустопорожней казенной землѣ, въ Мунозерской лѣсной дачѣ, въ одной верстѣ отъ деревни Пялозера-Бору къ западу, въ урочищѣ „Вилоинъ-калливо“, *железную руду въ кварцевой породѣ, съ блескомъ железнаго металла.*

2) На крестьянскомъ надѣлѣ на сѣнокосныхъ покосахъ въ Кійской лѣсной дачѣ, въ 3 верстахъ отъ деревни Красной-рѣчки къ югу, отъ озера Сундозера въ 200 сажняхъ къ западу, въ урочищѣ „Хауги-оя“, *болотный железнякъ.*

3) Въ Мунозерской лѣсной дачѣ, въ 3-хъ верстахъ отъ Пялозера-Бору къ югу, въ урочищѣ „Геройнъ-Сельга“, *въ кварцевой породѣ съ мелкимъ блескомъ железнаго металла.*

4) На пустопорожней казенной землѣ въ Мунозерской лѣсной дачѣ, въ 7 верстахъ отъ деревни Красной-рѣчки къ югу, отъ озера Сундозера, въ одной верстѣ къ западу, въ урочищѣ „Булхитъ-оя“ *болотный железнякъ.*

5) На крестьянскомъ надѣлѣ, на сѣнокосныхъ покосахъ въ Кійской лѣсной дачѣ, въ 1 1/4 верстѣ отъ деревни Красной-рѣчки къ сѣверу, отъ озера Сундозера въ 200 сажняхъ къ сѣверозападу, въ урочищѣ „Таланды“ *болотный железнякъ.*

— Тотъ же Родіоновъ открылъ мѣсторожденія *болотнаго железняка* въ слѣдующихъ мѣстностяхъ Повѣнецкаго уѣзда, въ Семчезерской лѣсной дачѣ: 1) въ 8 верстахъ отъ деревни Юстозера къ востоку, въ урочищѣ Хонгасуо; 2) въ 5 верстахъ отъ деревни Рахмозера къ югозападу, или отъ Совдо-озера въ 2 верстахъ къ сѣверу, въ урочищѣ Бурикка коткова и 3) въ 2 верстахъ отъ деревни Рахмозера къ Югу, въ урочищѣ Карачунъ-мурми.

Продажа пороха. Въ видахъ предоставленія крестьянамъ—охотникамъ Олонецкой губерніи возможности покупать порохъ по удешевленной цѣнѣ, въ сравненіи съ существующею въ частной торговлѣ, ежегодно доставляется, по сношенію губернскаго начальства съ главнымъ артиллерійскимъ управленіемъ, необходимое число пороха по всѣмъ уѣздамъ, гдѣ продажа его производится полиціею. Цѣна пороха, смотря по разстоянію уѣздовъ и его достоинству, въ послѣднее время была отъ 50 до 70 к. за фунтъ. Въ теченіе трехъ послѣднихъ лѣтъ продано пороха въ уѣздахъ:

Изъ этой вѣдомости видно, что въ послѣдніе два года количество проданнаго пороха во всѣхъ уѣздахъ, кромѣ Лодейнопольскаго, удвоилось, а въ Каргопольскомъ даже учетверилось. Причинами этого надобно считать: наибольшее распространение между крестьянами, вслѣдствіе дешевизны казеннаго пороха, ружейной охоты, которая мало по малу вытѣсняетъ ловлю птицъ и звѣрей силами и пастями; появленіе въ минувшемъ году въ Каргопольскомъ и Пудожемскомъ уѣздахъ большаго числа бѣловъ, волковъ и дѣсной дичи, а также распространение, вмѣсто винтовокъ, дробовыхъ ружей и частая браковка скунциками давленнн дичи, значительную потерю которой въ лѣсахъ, до снѣга съ сибирью, сознають болѣе и болѣе сами крестьяне охотники.

Земледѣльческая хроника. *Олонекій уѣздъ, 9-го іюля.* Озимовой хлѣбъ наливался въ зерно и въ нѣкоторыхъ мѣстахъ начинаетъ созрѣвать. Яровой приходитъ въ колосъ и растетъ удовлетворительно. Сѣнокосъ повсемѣстно началъ. Погода все время стояла теплая, съ перенападающими дождями.

Пудожемскій уѣздъ, 8-го іюля. Въ теченіи минувшей недѣли погода стояла теплая и сухая. Озимовой хлѣбъ созрѣваетъ; яровой, на высокихъ и песчаныхъ мѣстахъ, отъ жаровъ и сухой погоды, началъ замѣтно желтѣть. Уборка травъ продолжается повсемѣстно.

Повънецкій уѣздъ, 13-го іюля. Озимовой хлѣбъ повсемѣстно налился въ зерно; яровой колосится; сѣнокосъ продолжается и погода благоприятствуетъ уборкѣ сѣна.

ЭТНОГРАФИЧЕСКІЕ МАТЕРІАЛЫ.

ДУХОВНЫЕ СТИХИ.

(Окончаніе).

V.

Плачу и рыдаю
Во смертной часъ помышляю,
Егда душа съ тѣломъ роставалась
На страшень судъ поспѣшчалась.
Сойдетъ съ небесъ Судья праведна
На ту-ли гору на Сионску,
Сойдетъ со престоломъ со Божьимъ,
Станетъ судить живыхъ и мертвыхъ.
Вострубилъ трубу да золотую:
Небо, земля да потресетце,
Сонце, мисецъ потантце,
Луна во тму да предложитце,
Спадутъ съ неба звѣзды на землю,
Востанутъ умершіе отъ гробовъ,
Грядутъ на судъ на праведной.

Рѣчетъ Михайло Арханделъ:
Которы праведны души
Ставайте полками одеснубъ,
Лицеми ко востоку:
Отверзены вамъ райскіе двири,
Зготовлена райская пицца,
Ризы нетлѣнны неизносимые.
Рѣчетъ Михайло Арханделъ:
Которы грѣшныя души
Ставайте полками всѣ опую,
Показана вамъ вѣчная мука.
Грѣшныя души идутъ плачуть:
Михайло Арханделъ
На что насъ прочь отсылаешь,
Небесно царствіа лишаешь,
Въ небесное царствіе непускаешь.
Рѣчетъ Михайло Арханделъ:
Ой вы грѣшныя души
Спорожены отъ Адама вы отъ Евги,
Сосланы на трудную землю
Для ради душевного спасенья:
За ваше житіе самовольно,
За ваше житіе беззаконно,
За ваше великое согрѣшенье
Показана вамъ вѣчная мука,
Со великой со вопльемъ.—
Великое имя Господнее.

VI.

Во Христѣ да во Іусуѣ,
Сбиралисе вся Іюда вкупѣ
Удеи, книжники, фарасеи.
Гдѣ Христа распинали,
Начали Христа торговати.
Одинъ былъ Іюда лукавые,
Во третьей день бреници
Христа продаша
Удеямъ, книжникамъ, фарасеямъ.
Христа обругали,
Святое личо оплевали,
Желучью Христа напоили,
Деревей вѣнецъ на главу наложили.
Ризу съ Его совлекали,
По жеребьямъ ризу раздѣляли,
По жидовьямъ ризу размѣтали.
Ребра коньемъ прободоша,
Святую кровь источили.
На крестѣ Христа распинали,
На то-ли древо Кипарисно,
Въ руки, въ ноги гвоздемъ пригвозди-
ли.
Увѣдала Мать Пресвятая Богородица
Течеть ко кресту и ко Іусу,
Слезно плачетъ, умильно причитаеть:
Сынъ ты мой, сынъ,
Возлюбленной сынъ,
Напрасну муку сынъ терпишь,
Напрасну кровь проливаешь,
Напрасну смерть предаваешь.
На крестѣ Іусу прослезился:
Не плачь, не плачь Мати,
Не скорби лича бѣлого,

Не слези очей исныхъ,
Ради меня сонце, мисецъ потантце,
Луна во тму предложитце,
Ради мня камень роспадоша,
Церковны завѣсы раздираша.
Потерни Мати малое время:
Со креста тѣло мое соизмутъ,
Во плоченицу положусе,
И во сырую землю опущусе,
Во третьей день воскресусе,
На небеса вознесусе.
Со Ангелами, со Арханделами,
Со всѣй силой небесной
Запоемъ тамъ пѣсь Андельскую:
Аллилуія, аллилуія,
Слава тебѣ Христе Боже на небесахъ.

VII.

Милостивая жена.

Милостивая жена, милосердная
Стоять край пути, край дорожки,
И держать чада на ручахъ.
Идетъ Мать Пресвятая Богородица,
Несетъ Христа Сына Божія на ручахъ.
Возговорила Мать Пресвятая Богороди-
ца:

Милостивая жена, милосердная,
Брось своего чада
Въ печку, въ пламя и въ огонь,
Возьми Христа къ себѣ на ручи.
Идутъ жиды—супостаты,
Ищутъ Христа Сына Божія.
Милостивая жена, милосердная
Бидала своего чада
Въ печку, въ пламя и въ огонь,
Брала Христа Сына Божія къ себѣ на
ручи.

Жиды—супостаты набѣжали
Со орудіи, со коньема со острыми:
Милостивая жена, милосердная
Стоишь край пути, край дорожки,
Держишь чада на ручахъ,
Не видала-ли Христа Сына Божія про-
дучи?

Ой вы жиды—супостаты
Я теперь Христа изымала,
Въ печку, въ пламя и въ огонь его ки-
дала.

Жиды—супостаты къ печѣ подходили,
Въ печку посмотрели:
Младенецъ въ печѣ стрепестался
Ручу, ножу показаль.
Тутъ жиды зрадовались,
Заслоны мѣдными печку заслонили,
Желѣзными подпорами подпирали.
Жиды тутъ провалились
Въ пронасти земляные,
Въ огни вѣковые.
Милостивая жена, милосердная
Не могла на его на красоту насмотри-
тисе,
Ни видала какъ съ ручь ушелъ.

Къ печкѣ подходила,
Подпоры желѣзные отирада,
Заслоны мѣдные отстояла;
Въ печкѣ трава впросталя,
На травкѣ чвѣты расцвѣтали,
Младенечъ ходитъ по печкѣ гуляетъ,
На немъ риза будто солнце возсияетъ,
Евангельску онъ книгу читаетъ,
Небесную силу проздравляетъ,
Милостивая жена, милосердная
Съ своимъ чадомъ въ царствѣ пребываетъ.

VIII.

Да роенлачитъ душа моя
Передъ Спасовымъ образомъ.
Да растужитъ тѣло мое
Чаючи муки превѣчные.
Стати душѣ моеи
На второй судъ на пришествіе.
Не помогутъ души моеи
Не друзья, ни братья.
Не пособитъ души моеи
Не маице, не богатство,
Да не гордость, высокоумье.
Да поможетъ души
Ведночиво поклоннѣ.
Да поможетъ души
Плачь и покаяннѣ.
Да поможетъ души моеи
Тихомирна малостана.
Да избавитъ душе моя
Злой мужи превѣчные.
Да наследуетъ душа
Царства небесного.
Иже быа безконечного,
Во вѣки вѣковъ, аминь.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.).

**Телеграммы междуна-
роднаго телеграфнаго агентства.**

Пекинъ, 19-го іюня (1-го іюля), вторникъ.
Посланники Россіи, Германіи, Франціи, Англіи, Соединенныхъ Штатовъ, Голландіи и Японіи имѣли первую аудіенцію у Императора 17-го (29-го) іюня. Японскій посланникъ былъ представленъ первымъ отдѣльно отъ другихъ. Русскій посланникъ генерал-майоръ Влаугали прочиталъ адресъ богдыхану на французскомъ языкѣ, который былъ переведенъ на китайскій г. Бисмаркомъ, драгоманомъ германской миссіи. Затѣмъ каждый изъ посланниковъ подходилъ къ столу, поставленному предъ богдыханомъ, и клалъ на столъ свои вѣрительныя грамоты.

Богдыханъ отвѣчалъ на адресъ по-манджурски. Отвѣтъ его перевелъ на китайскій языкъ князь Конгъ (дядя богдыхана), стоя на колѣняхъ. 800 мандариновъ, въ томъ числѣ и принцы, приучествовали на аудіенціи. Четыре члена государственнаго совѣта проводили затѣмъ посланниковъ къ ихъ портшезамъ.

Улицы Пекина были наполнены народомъ.

Въ официальной Пекинской Газетѣ ничего не упоминается о бывшей аудіенціи посланниковъ. Редакціею указа, дозволяющаго аудіенцію, осталась недовольна.

Французскій посланникъ Жофруа имѣлъ въ тотъ же день другую аудіенцію, на которой представилъ богдыхану нисѣмо своего правительства относительно умерщвленія французовъ въ Тянь-цзинѣ, нѣсколько лѣтъ тому назадъ.

Дронтгеймъ, 6-го (18-го) іюля, пятница.
Коронація Короля и Королевы Шведско-Норвежскихъ совершена сегодня, въ половинѣ третьяго часа пополудни, епископомъ дронтгеймскимъ. Погода была превосходная. На коронаціи присутствовали Принцъ Артуръ Англійскій и принцъ Вальдемиръ Датскій и участвовали въ торжественности шествія, которое было великолѣпно. Англійская и германская военныя эскадры, а также датскій военный фрегатъ, стоявшіе на эрлингенъ рейдѣ, салатовали коронаціи. Городъ былъ украшенъ праздничнымъ образомъ. Огромная толпа народа привѣтствовала Короля восторженно.

Константинополь, 6-го (18-го) іюля, пятница, вечеромъ. Въ здѣшнихъ газетахъ утверждаютъ, что вопросъ о священнѣхъ мѣстахъ приближается къ своему разрѣшенію. Зачинщики безпорядковъ какъ изъ среды греческаго, такъ и лютеранскаго духовенства, удалены изъ Іерусалима.

Суда, прибывающія изъ Румыніи и съ береговъ Чернаго моря, подвергаются карантину при входѣ въ Босфоръ.

— 7-го (19-го) іюля, суббота. Турецкое правительство получило официальное уведомленіе о намѣреніи Персидскаго Шаха посѣтить Константинополь. Для помѣщенія Шаха готовится Беглербейскій дворецъ.

Женева, 8-го (20-го) іюля, воскресенье. Шахъ Персидскій прибылъ сюда сегодня въ 1 час. 20 мин. пополудни и былъ встрѣченъ на станціи желѣзной дороги президентомъ Швейцарскаго союза г. Церезолемъ и Швейцарскимъ посланникомъ въ Парижѣ г. Керномъ.

Персидскій, 8-го (20-го) іюля, воскресенье, вечеромъ. Городъ Игуальда вѣтъ картонными и ии начеиствовааи жоп-Адльфонса Саблаи и Мире, которые увели съ собою 150 меломъкъ навиныхъ. **Лондонъ, 9-го (21-го) іюля, понедѣльникъ.** Епископъ Уинчестеръ упалъ съ лошади и убится до смерти.

Лордъ Уэстбори скончался.

Нью-Йоркъ, 9-го (21-го) іюля, понедѣльникъ. Въ южной части штата Индіана холера появилась въ сильной развитіи.

Франція. Корреспонденція Багаса сообщаетъ слѣдующія свѣдѣнія о посѣщеніи Шахомъ Парижскаго ботаническаго сада.

„Насръ-Эддинъ отправился въ ботаническій садъ съ намѣреніемъ пробытъ тамъ не болѣе полудна, и между тѣмъ пробылъ 3 1/2 часа и съ большимъ трудомъ оторвался какъ отъ чудеса, заключающагося въ этомъ учрежденіи, такъ и отъ одушевленнаго разговора съ учеными, завѣдывающими садомъ.“

„Шахъ былъ одѣтъ въ простой черной казакинѣ и въ черномъ галстухѣ. Поверхъ казакина была перевязь, поддерживавшая саблю, и брилліантовая пряжка, которая блистала тысячею огней. На плечи накинута была кашемировая накидка, опушенная мѣхомъ, шапка была безъ всякихъ украшеній. Прежде всего Шахъ въ сопровожденіи профессоровъ отправился въ терраны, которыя осматривалъ съ большимъ любопытствомъ. Онъ спросилъ у г. Шевреля о нѣкоторыхъ персидскихъ растеніяхъ, которыхъ не находилось въ саду, и предложилъ директору составить списокъ всего, чего у него не достаетъ и что есть въ Персіи, чтобы прислать все это въ подарокъ по возвращеніи въ Тегеранъ. Изъ теплицъ онъ перешелъ въ галерею естественной исторіи, гдѣ былъ встрѣченъ г. Мильнъ-Эдвардомъ. Птицы, гнѣзда, яйца весьма интересовали Шаха, и онъ съ большимъ вниманіемъ осматривалъ чучелы обезьянъ, морскихъ чудовищъ и прочее, причеиъ выразилъ сожалѣніе, что такая прекрасная коллекція находится въ столь тѣсномъ помѣщеніи, тогда какъ она заслуживала бы дворца. „Да исполнитъ Богъ желаніе Вашего Величества“, отвѣчалъ Мильнъ-Эдвардъ. Изъ галереи Шахъ направился къ звѣрincu. Онъ нѣсколько разъ садился въ саду на скамейки и даже на ступени, чтобы полюбоваться на газелей, обезьянъ и большихъ толстокожихъ; когда же онъ достигъ клѣтокъ кровожадныхъ звѣрей, восторгъ его достигъ высшей степени. Шахъ

взялъ у полицейскаго комиссара г. Руссо трость и игралъ ею съ тиграми, львами и пантерами. Нельзя передать какимъ довольнымъ тономъ онъ вскричалъ: „здорово, хорошенькій ягуарчикъ“. Когда ему замѣтили, что онъ подходитъ слишкомъ близко къ клѣткамъ, то онъ отвѣчалъ: „я знаю это, я страстный охотникъ!“

„Затѣмъ Шаха провели въ препаровочную, гдѣ составляли скелета одного громаднаго животнаго. „Это мамонтъ!“ вскричалъ онъ. „Никакъ нѣтъ, Ваше Величество, отвѣчалъ г. Жерве, это мегатеріумъ“.

„Шахъ заставилъ повторить это слово, произнесъ его самъ и записалъ, чтобы не забыть, послѣ того какъ профессоръ объяснилъ ему характеристическія особенности чудовища.“

„Вдругъ онъ остановился и, взявъ за руку достопочтеннаго г. Шевреля, сказалъ: „милостивый государь, я виноватъ передъ вами, что такъ утомляю человека вашихъ лѣтъ“. — „Ваше Величество, отвѣчалъ знаменитый старикъ, мой возрастъ единственный предметъ, о которомъ прошу Ваше Величество не говорить мнѣ“. Г. Шеврелю 87 лѣтъ и онъ завѣдуетъ ботаническимъ садомъ и Гобелоновской шпалерной фабрикой, читаетъ лекціи и засѣдаетъ въ академіи наукъ.“

„Въ половинѣ седьмаго Шахъ сѣлъ въ карету и, раскланявшись милостиво съ профессорами, произнесъ по-персидски коротенькую благодарственную рѣчь, переведенную Могаммедомъ-эль-Молькомъ.“

Справочный Указатель.

КОМИТЕТЪ

ВЫСОЧАЙШЕ - утвержденной Лоттерей
въ пользу

Благотворительныхъ и воспитательныхъ учреждений

на Кавказѣ и за Кавказомъ,

состоящихъ подъ августѣйшимъ покровительствомъ

ГОСУДАРЫНИ ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ

ОЛЬГИ ФЕОДОРОВНЫ,

имѣеть честь извѣстить, что открывши свои дѣйствія, имъ вышущено въ продажу

200,000 билетовъ,

всего 2,000 выигрышей, изъ коихъ главнѣйшіе:

а) Землею, частію на берегу Чернаго моря, а частію въ другихъ мѣстностяхъ Кавказа, удобныхъ для сельскаго хозяйства:

Пять выигрышей по 200 десятинъ каждый.

Пять " " 100 " "

Десять " " 50 " "

б) Золотыми и серебряными вещами:

Два выигрыша цѣною въ 1,500 р. каждый.

Пять " " " 1,000 " "

Десять " " " 500 " "

Десять " " " 200 " "

Пятнадцать выигр. цѣн. въ 100 р. каждый.

в) Менѣ цѣнными, также золотыми

и серебряными вещами, равно бронзовыми и другими:

Тысяча девятьсотъ тридцать восемь выигрышей.

Цѣна билету 1 руб.

Билеты можно получать: въ Олонцкой губерніи—въ Полицейскихъ управленияхъ, а въ С.-Петербургской и Тифлисской въ придворныхъ, Государя Великаго Князя Михаила Николаевича, конторахъ. Розыгрышъ Лоттерей будетъ произведенъ въ Тифлисѣ. О времени розыгрыша, а по тиражѣ—о номерахъ выигрышей, будетъ опубликовано въ мѣстныхъ Кавказскихъ и столичныхъ вѣдомостяхъ. Затѣмъ Лоттерейный Комитетъ не входитъ ни въ какую переписку.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Фотографическіе снимки памятника Императору Петру Великому можно видѣть въ Городскомъ Полицейскомъ Управленіи, гдѣ принимаются заказы на означенные снимки по 3 руб. за экземпляръ (2).

Фотографъ Монштейнъ.

Пріѣхавшая изъ Петербурга дама, хорошо знающая музыку, желаетъ давать уроки на фортепіанахъ по умѣренной цѣнѣ; почему желающіе могутъ адресоваться въ квартиру, занимаемую въ домѣ коллежскаго совѣтника Храмцова (3).

Редакторъ неоффиц. части А. Рудникій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 18-го іюля 1873 года.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ. Въ Губернской Типографіи.